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CORSO CFU

ATTENZIONE!
- Non é consentito consultare libri, appunti, ecc.
- Le risposte devono essajstificate e riportate su questi fogli (utilizzando anche il retro).
- Nel testo [C] rappresenilanumero di lettere del cognome e [N] del nome.

ESERCIZIO 1

Una certa regione richiede ogni anno 100 GWh drgaeQuesta si puo produrre con fonti rinnovalkli
prezzo di [N]J€ per GWh con un’emissione di &ID[C] t per GWh oppure con fonti fossili al prezdb3€
per GWh con un’emissione di 20t/GWh.

Sapendo che I'emissione massima consentita & @i 1&0CQ e comunque le fonti rinnovabili sono limitate
al piu a 50 GWh, si formuli il problema di minimezz sia i costi sia le emissioni.

Si determinino almeno 3 soluziogfficienti del problema.

Soluzione



ESERCIZIO 2

Dato il seguente problema a due obiettivi, deteamar'insieme delle soluzioni Pareto ottime
(efficienti) utilizzando il metodo dei pesi:

max [5z + 2] min [3z]

con i vincoli:
321 +42<48
721 +32<6[C]
21<2 [N]
71,2>0

Soluzione



